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146" Sessão Ordinária da 4" Sessão Legislativa da 15" Legislatura. 
Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e doze, às quatorze horas e cinco minutos, reuniram-se 
em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar 
Pessutto, os seguintes Vereadores: Valdecir Rubbo pelo PDT; Ivar Leopoldo Castagnetti, Mario Gabardo 
e José Elvio Atzler de Lima pelo PMDB; Adelino Cainelli e Vanderlei dos Santos pelo PP; Neilene 
Lunelli Cristofoli pelo PT; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB e Neri 
Mazzochin pelo DEM. Ausente o Vereador Airton Luiz Minúsculi. Havendo número regimental dos 
Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 
Ordinária, convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia dois de maio de dois mil e doze foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes. Em seguida foi procedida 
a leitura dos Expedientes recebidos do Senhor Prefeito Municipal, de terceiros e dos Senhores 
Vereadores. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Oficio n° 093/2012, da Secretaria Municipal do 
Desenvolvimento da Agricultura, encaminhando resposta à solicitação do Vereador Gilmar Pessutto; 
Oficio Circular n° 016-B/CAM/2012, da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa 
do Estado do Rio Grande do Sul encaminhando "Manual Eleitoral 2012"; Oficio Circular n° 003- 
12/SMP/MIM, do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul encaminhando 
material informativo sobre o serviços daquela Casa, com endereços, telefones e outras formas de 
comunicação com os Deputados; Do Comandante do 6° Batalhão de Comunicações de Bento Gonçalves, 
agradecendo o convite para prestigiar a Sessão Solene de outorga de Portaria de Louvor e 
Agradecimento concedida ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais deste Município; Do IPURB, 
convidando para a solenidade de abertura oficial da 1' Conferência Municipal de Planejamento 
Territorial; Oficios n° D-0006/12, D-2507/12 e D-2429/12, da Gerencia de Filial Governo - GIDUR 
Caxias do Sul, Superintendência Regional da Serra Gaúcha da Caixa Econômica Federal informando da 
liberação de recursos financeiros; Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, 
convidando para reunião de trabalho e metas do Movimento Legislativo em Apoio ao Setor Vitivinícola; 
Oficio 154/2012 - SMMAM, da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, convidando para a reunião 
junto à Fepam, referente a limpeza e drenagem do Lago Fasolo; Do SESC Bento Gonçalves, convidando 
para a abertura do evento "Dia do Desafio 2012". DOS SENHORES VEREADORES: Da Vereadora 
Neilene Lunelli Cristofoli, requerendo, nos termos regimentais, licença para tratar de interesse particular; 
Do Vereador Airton Luiz Minúsculi, solicitando a retirada da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica n° 2/2012, processo n° 72/2012, que "Altera e acresce dispositivos da Emenda à 
Lei Orgânica n° 20, de 21 de setembro de 2012". Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do 
PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Mario Gabardo, Neilene 
Lunelli Cristofoli, Neri Mazzochin, Vanderlei dos Santos e Gilmar Pessutto. Senhor Presidente, 
Vereador Valdecir Rubbo: Findados os pronunciamentos quero só registrar a ausência do Vereador 
Airton Minúsculi, que neste momento está representando a Câmara de Vereadores numa audiência que 
está acontecendo lá na Fepam em Porto Alegre, à respeito da limpeza e drenagem do Lago Fasolo. 
Também aproveito a oportunidade para desejar, Vereador Mario, muitas felicidades pela passagem do 
seu aniversário, e que Deus possa iluminar todos os caminhos que trilhará logo adiante. Então, muito 
sucesso, saúde e prosperidade. É o desejo deste Vereador, e da Mesa Diretora, estendido pelos colegas. 
Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 
relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores: 
REQUERIMENTOS: N° 51/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Requer que a Casa Legislativa, envie 
correspondência ao Executivo Municipal, solicitando cópia do processo de contratação da Advogada da 
Comissão de Licitação, Senhora Roselaine Frigeri"; N° 52/2012, do Vereador Marcos Rodrigues 
Barbosa, "Requer que a Casa oficie correspondência à Secretaria Municipal do Meio Ambiente que seja 
feita a limpeza da área verde na Rua Anisio Schimit, em frente ao n°160, no Bairro Cohab II, na rua do 
campo"; N° 53/2012, do Vereador Marcos Rodrigues Barbosa, "Requer que a Casa oficie 
correspondência ao Prefeito Municipal Roberto Lunelli para que viabilize com urgência, junto a 
Secretaria Municipal de Obras, um muro de contensão na a João Antoniazzi, n° 120, Bairro Humaitá"; 
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N° 54/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Requer o arquivamento do Projeto de Lei n° 20/2012, 'Que 
faculta às pessoas idosas e às pessoas portadoras de deficiência física, a vacinação em seu domicílio, e dá 
outras providências"; N° 55/2012, do Vereador Airton Luiz Minúsculi, "Requer que seja oficiado ao 
Secretário de Estado de Economia Solidária e Apoio à Micro e Pequena Empresa, Senhor Maurício 
Alexandre Dziedricki, a contemplação para o Município de Bento Gonçalves de um dos pólos de 
beneficiamento de matéria prima reciclável da cadeia pet"; N° 56/2012, das Comissões de Constituição e 
Justiça, e Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, "Requerem que a Casa Legislativa encaminhe 
correspondência ao Ilustríssimo Senhor Luiz Filipe Pires Trevisan, Diretor do Instituto de Planejamento 
Urbano, para que envie à Casa Legislativa, cópia do relatório final da empresa contratada pela 
Administração para realizar auditoria, apontando possíveis irregularidades cometidas pelo Ipurb, nos 
últimos dez anos de gestão". INDICAÇÕES: N° 180/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a reposição de placa de parada 
obrigatória, na esquina da Travessa Henrique Bernardi com a Rua Geraldo Fasolo, no Bairro Progresso"; 
N° 181/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Renova solicitação ao Executivo Municipal para que, 
através da Secretaria Municipal de Administração, restabeleça a reposição das perdas salariais dos 
servidores públicos e de proventos de aposentadoria e pensões, procedendo a implementação da correção 
salarial de forma bimestral ou trimestral, com a sanção de lei anual específica, estabelecendo datas de 
reposição, destacando a cada concessão os índices e percentuais"; N° 182/2012, do Vereador José Elvio 
Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Viação 
e Obras Públicas, viabilize a complementação da pavimentação basáltica da Rua Irmão Getúlio, em 
frente ao n° 412, Bairro Santo Antão"; N° 183/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, providencie a 
instalação de lixeiras comunitárias na Rua Mario Leite, em frente ao n° 47, e na Rua Dorval Ferretti, em 
frente ao n° 35, Loteamento Cembranel, Bairro São Roque". N° 184/2012, do Vereador José Elvio Atzler 
de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, proceda a troca de lâmpada queimada e de reator, no poste existente na 
Rua Pedro Baptisti Menegotto, em frente ao n° 690, Bairro Santa Helena"; N° 185/2012, do Vereador 
Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada 
e Mobilidade Urbana, seja colocado um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Nelino Domênico 
Carini, entre a Travessa Venceslau Bittencourt e a Travessa Orlando Menegotto, mais precisamente em 
frente a casa n° 327, Bairro Ouro Verde"; N° 186/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder 
Executivo que, através do órgão competente, seja instalado um bebedouro junto a pista de skate na Praça 
Centenário, Bairro Centro"; N° 187/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Renova solicitação ao Poder 
Executivo que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, viabilize o calçamento da 
Rua Natal Fracalossi, localizada no Distrito de Tuiuty"; N° 188/2012, do Vereador Ivar Leopoldo 
Castagnetti, "Solicita ao Executivo Municipal, que através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, providencie a instalação de um quebra-molas ou uma lombada em frente ao 
Supermercado Morais, localizado na Rua Ângelo Marcon, n° 1634, Bairro São Roque"; N° 189/2012, do 
Vereador Vanderlei dos Santos, "Solicita a substituição de luminária pública na Rua Giovani Menegotto, 
Bairro Aparecida, defronte ao imóvel de n° 93"; N° 190/2012, do Vereador Vanderlei dos Santos, 
"Solicita a substituição de luminária pública na Rua Augusto Pasquali, Bairro Botafogo, defronte ao 
Condomínio Residencial Dona Isabel"; N° 191/2012, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, estudos urgentes 
no sentido de encontrar soluções para a segurança dos pedestres (faixa de segurança, sinaleira para 
pedestres e sinalização) na Rua Humberto de Alencar Castelo Branco, no entroncamento com a Rua 
Carlos Dreher Neto, na entrada para o Bairro Vila Nova"; N° 192/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a colocação de dois sifões em 
duas bocas de lobo existentes na Rua Fioravante Grando, em frente a casa n° 135, Bairro Borgo". As 
proposições foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, 
referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 52/2012; Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 53/2012; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 54/2012; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 55/2012. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi 
aprovado por u Nmidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
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Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 52/2012 - Autoriza o Município a receber recurso e a abrir créditos 
especiais no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais). Vereador Gilmar Pessutto: 
Assessoria Jurídica é favorável, Constituição e Justiça, Assessoria Econômica também é favorável, 
Finanças e Orçamento também é favorável. Após, a matéria foi posta em discussão. Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli: Esse projeto é um recurso do Ministério do Desenvolvimento Social de Combate a 
Fome. Quatrocentos e cinquenta mil do Governo Federal e a contra partida do Município é trinta e nove 
mil, cento e trinta e três reais com quarenta e três centavos. Esse projeto para quem conhece o CRAS São 
Roque, onde era o antigo Centro Social, a cozinha comunitária vai ser construída naquele local, então é 
para a construção de um prédio, cozinha e refeitório. Qual é o objetivo? Vai ter pessoas contratadas, 
onde elas vão dar cursos, ensinar as pessoas a cozinhar. Essas pessoas que vão aprender a cozinhar são 
pessoas a princípio de baixa renda, as pessoas cadastradas no Bolsa Família vão ter preferência e as 
demais pessoas carentes. Essas pessoas vão aprender a cozinhar e eles vão fornecer almoço para cento e 
cinquenta pessoas carentes diariamente. Então, essas pessoas além de aprender a cozinhar, elas vão sair, 
de repente, com uma profissão, vão poder trabalhar, além de estar servindo essas pessoas de baixa renda. 
Então, eu acho assim, que é um projeto de inclusão social que Bento também vai ter mais um projeto, e 
que todas essas pessoas de baixa renda vão ser beneficiadas, inclusive depois essas pessoas vão ser 
encaminhadas para um futuro emprego. Era isso, Senhor Presidente. Findada a discussão a matéria foi 
posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. 
Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 53/2012 - Autoriza o Município a receber recurso e a 
abrir créditos especiais no valor de R$ 900.000,00 (novecentos mil reais). Vereador Gilmar Pessutto: 
Assessoria Jurídica apresenta condições, Constituição e Justiça também tem condições para votação, e 
Assessoria Econômica também é favorável, Finanças e Orçamento também é favorável. Após, a matéria 
foi posta em discussão. Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli: Também para esclarecer esses 
novecentos mil são para as academias de saúde. Então, uma será no Zatt, essa vai ser uma academia com 
uma modalidade de praça, modalidade ampliada que é a academia maior. As outras nove vão ser na 
praça do Licorsul, Progresso, Vila Nova, Imigrante, Fátima, Cohab, Aparecida, São Roque e Bairro 
Borgo. E dizer também que para quem já está passando na Planalto, nós temos duas linhas de 
caminhadas orientadas, já tem as plaquinhas, daqui uns dias vai ter já os profissionais orientando a 
caminhada das pessoas. Então vai ter um profissional orientando antes da caminhada e logo após o 
término da caminhada. Então, são dois trechos diferentes lá na Planalto, então quem caminha por lá já 
pode estar vendo as placas orientando a caminhada. Era isso Senhor Presidente. Findada a discussão a 
matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 54/2012 - Autoriza o Município a abrir 
crédito especial no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria 
Jurídica apresenta condições, Constituição e Justiça também apresenta condições, Assessoria Econômica 
também é favorável, Finanças e Orçamento também. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação 
e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 55/2012 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de 
R$ 2.000,00 (dois mil reais). Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Constituição 
e Justiça também é favorável, Econômica também, e Finanças e Orçamento parecer favorável. Após, a 
matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, 
em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 19/2012 - Denomina via pública. (Rua Valdir da 
Silva Leon). Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Constituição e Justiça 
também, e de Obras é favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em 2a e 3a  votação. Emenda n° 14/2012 - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 
Ordinária 8/2012. Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Comissão de Justiça 
também é favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade 
de votos, em 1' votação. Mensagem Retificativa n° 6/2012 - Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei 
n" 8/2012, que "Dispõe sobre a vedação para ocupar os cargos de Secretário Municipal, Coordenador, 
Diretor, Assessor e qualquer outro cargo em comissão, visando proteger a probidade e a moralidade 
administrativa, no âmbito do Poder Legislativo e Executivo do Município de Bento Gonçalves, e dá 
outras providências". Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Constituição e 
Justiça também é favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
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unanimidade de votos, em P' votação. Projeto de Lei Ordinária n° 8/2012 - Dispõe sobre a vedação 
para ocupar os cargos de Secretário Municipal, Coordenador, Diretor, Assessor e qualquer outro cargo 
em comissão, visando proteger a probidade e a moralidade administrativa, no âmbito do Poder 
Legislativo e Executivo do Município de Bento Gonçalves, e dá outras providências. Vereador Gilmar 
Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Comissão técnica de Constituição e Justiça também é 
favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, 
em votação. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os 
trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestou-se 
neste espaço o Vereador Mario Gabardo. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais nada a 
deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Audiência Pública de prestação 
de contas do Executivo e Legislativo, hoje, às dezesseis horas, dando por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, às quinze horas e três minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, 
vai assinada por mim, responsável pelo Setor de as e Anais, pelo 1' Secretário e pelo Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, aos vinte e oito dias do 	MO de dois mil e doze. 

21.  - 
Paíêia\ Zeilmaán 

Setor de Atas e Anais 
Vereador Valdecir Rubbo 

Presidente 
Vereador i 	es utto 

(--r-Secretário 
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